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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν: 1. Υπουργείο Eθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών (Γρ. κ. Υπουργού)

2. Βουλευτή κ. Μ. Καφούρο

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 6813/17-09-2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Μ. Καφούρου».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση  αναφορικά με την υλοποίηση της δράσης του
Μεταφορικού  Ισοδύναμου  (ΜΙ)  στο  σκέλος  των  επιχειρήσεων  με  έδρα  στις  Κυκλάδες, γνωρίζονται τα
ακόλουθα:

Το κανονιστικό πλαίσιο της δράσης του Μεταφορικού Ισοδύναμου στο σκέλος των επιχειρήσεων για
το  έτος  2022,  δυνάμει  της  υπ’  αριθμ.  4113.80-02/4107/2022  κ.υ.α.  (Β΄  7214),  ορίζει  ότι κατόπιν
οριστικοποίησης  των αιτήσεων χρηματοδότησης  των δικαιούχων, πραγματοποιείται  έλεγχος  σώρευσης
κρατικών ενισχύσεων. Παράλληλα, μετά το πέρας της περιόδου υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης, ο
ενδιάμεσος φορέας (ΕΦΕΠΑΕ) διενεργεί  διοικητική επαλήθευση σε εκτενές δείγμα επιχειρήσεων από το
σύνολο των νησιών της δράσης. 

Κατά την υλοποίηση της δράσης του Μ.Ι. στο σκέλος των επιχειρήσεων για το έτος 2022 εντοπίστηκαν
σοβαρές  ενδείξεις  καταστρατήγησης  της  δράσης,  γεγονός  το  οποίο  επιβεβαιώνεται  και  από  σχετικές
καταγγελίες  προς την Εισαγγελία και  την ΑΑΔΕ.  Ως εκ  τούτου, κρίθηκε αναγκαία η διενέργεια έκτακτου
διευρυμένου διοικητικού ελέγχου στις επιχειρήσεις με αιτούμενο ποσό χρηματοδότησης Αντισταθμίσματος
Νησιωτικού Κόστους (Α.ΝΗ.ΚΟ.) 2.000 € και άνω (ήτοι σε 10.611 επιχειρήσεις) σε όλα τα νησιά της Ελληνικής
Επικράτειας. Επισημαίνεται ότι η διενέργεια του έκτακτου διοικητικού ελέγχου, σε καμία περίπτωση, δεν
αναιρεί  την  προβλεπόμενη  από  την  προαναφερόμενη κ.υ.α.  υποχρέωση  διενέργειας  δειγματοληπτικού
ελέγχου, ο οποίος συναρτάται με την εξέλιξη και τα ευρήματα του έκτακτου διοικητικού ελέγχου. 

Από τα προαναφερόμενα καθίσταται σαφές ότι η ανάγκη διασφάλισης της ορθολογικής χρήσης του
μέτρου και εν γένει του δημοσίου συμφέροντος επιβάλλει η εκκαθάριση των αιτήσεων του μεταφορικού
ισοδύναμου του β΄ εξαμήνου του 2022 και κατ’ επέκταση η καταβολή του Α.ΝΗ.ΚΟ. προς τις επιχειρήσεις να
γίνει σε συνδυασμό με την διαδικασία διενέργειας του έκτακτου διευρυμένου διοικητικού ελέγχου καθώς
και του συνήθη δειγματοληπτικού ελέγχου.

Σχετικά με την υλοποίηση της δράσης του Μ.Ι. στο σκέλος των επιχειρήσεων για το έτος 2023, η οποία
θα υλοποιηθεί δυνάμει της υπ' αριθμ. 4113.80-02/1501/29-12-2023 κ.υ.α. (Β΄7574), η αρμόδια Διεύθυνση
της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υ.ΝΑ.Ν.Π. προωθεί τροποποίηση της εν λόγω
κ.υ.α., προκειμένου να εναρμονιστεί με την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 2023/2831 της Επιτροπής
της  13ης  Δεκεμβρίου  2023,  σχετικά  με  την  εφαρμογή  των  άρθρων  107  και  108  της  Συνθήκης  για  τη
λειτουργία  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  στις  ενισχύσεις  ήσσονος  σημασίας  (Κανονισμός  De  Minimis).  Ο
καθορισμός της ημερομηνίας υποβολής αιτήσεων θα πραγματοποιηθεί μετά την δημοσίευση της εν λόγω
τροποποίησης. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ

mailto:ke@hcg.gr


Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υφυπουργού
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΑΙΝΠ
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κ. ΓΔΟΥ
5. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/ΔΔΥ-ΔΝΠ
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